

ВЕСТИ НАУКОГРАДА

для всех, кто любит Кольцово!

№ 28 МАРТ 2023



Кольцовцев отметили федеральными и региональными наградами

▶ 8



20-летие компании «Вектор-БиАльгам»

2



Соревнования на призы мэра

3



Полгода бескорыстной помощи

10



20-летие компании «Вектор-БиАльгам»

Одно из самых известных предприятий наукограда Кольцово 27 марта 2023 года отмечает юбилей.

Компания «Вектор-БиАльгам» начала свой путь в 2003 году как небольшое биотехнологическое предприятие. Сейчас это одно из ведущих предприятий в области разработки и производства вакцин, пробиотической продукции, технологий и заквасок для молочной промышленности, единственный в России производитель вакцины против гепатита А. Компания имеет собственные, защищенные патентами научные разработки.

Сейчас в компании работают 300 человек, а продукция «Вектор-БиАльгам» известна как в России, так и за рубежом. Это произошло благодаря высочайшей

квалификации всех сотрудников, среди которых один доктор наук и три кандидата наук.

За годы работы компания «Вектор-БиАльгам» получила свыше 100 наград международных и региональных выставок, почетные медали Российской академии естественных наук, награды от Общественной палаты Новосибирской области.

В 2019 году генеральный директор «Вектор-БиАльгам» Леонид Никулин на девятой церемонии вручения премии журнала «Деловой квартал» удостоен главной награды «Человек года» за запуск новой линии производства вакцины против гепатита, расширение производства инъекционных препаратов, подготовку универсальной ампульно-флаконной линии производства на предприятии, а также вклад в среднее и высшее образование новосибирских детей и ведение социально ответственного бизнеса. В том же году Леониду Георгиевичу вручен сертификат за победу в номинации «Благотворитель года».

Сейчас возглавляемая им компания активно участвует в образовательном процессе школ Кольцово. Специалисты предприятия регулярно проводят экскурсии для обучающихся на производственных площадках компании, организуют семинары, конференции и круглые столы, компания оказывает спонсорскую помощь школам, поддерживает спортивные и творческие предприятия, принимает активное участие в благоустройстве наукограда.

В феврале 2021 года за большой личный вклад в развитие научно-промышленного комплекса, социальной сферы наукограда и многолетнюю благотворительную деятельность по поддержке организаций Кольцово на шестой сессии Совета депутатов р. п. Кольцово генеральному директору АО «Вектор-БиАльгам» Леониду Никулину присвоено звание «Почетный житель Кольцово». 17 января 2023 года Леонид Никулин награжден благодарностью Законодательного собрания Новосибирской области за многолетний добросовестный труд и высокий профессионализм.

Поздравляем генерального директора компании «Вектор-БиАльгам» Леонида Никулина и всех сотрудников предприятия с юбилеем! Двадцать лет — возраст молодости. Без сомнения, компанию ждут новые глобальные свершения в деле развития российской науки, оздоровления и процветания нации!



«Вектор-БиАльгам» — одно из первых предприятий научного центра, которому удалось направить фундаментальные знания, прикладные научные исследования, а также инновационные разработки в практическую плоскость».

Леонид НИКУЛИН, гендиректор «Вектор-БиАльгам»



Соревнования на призы мэра Кольцово собрали легкоатлетов со всей области

11 марта в стенах Универсального физкультурно-оздоровительного комплекса прошли Областные соревнования по легкой атлетике на призы мэра наукограда Кольцово.

Инициатором проведения данного мероприятия выступила Региональная общественная организация «Федерация легкой атлетики Новосибирской области».

На старт вышли спортсмены Алтайского края, Новосибирска и наукограда Кольцово, в том числе несколько участников чемпионатов мира и Европы. Общее количество спортсменов составило 68 человек в абсолютном первенстве, из них пять мастеров спорта СССР и России, 14 кандидатов в мастера спорта.

В программу мероприятия входили следующие виды: бег на 60 метров с барьерами, гладкий бег на 60, 400 и 800 метров и прыжок в длину.

Также состоялся забег на 800 метров среди ветеранов спорта по группе «Мастерс». В данном забеге участвовали спортсмены старше 40 лет, в том числе мэр наукограда Николай Красников.

— Такие соревнования проводятся впервые, но планы у нас самые серьезные, как и в случае с шахматами. Вы знаете, что турнир памяти академика Льва Сандахчиева перерос во всероссийский этап «РАПИД Гран-При России». Соревнованиям по легкой атлетике на призы мэра наукограда мы также прочим большое будущее — это



задел на серьезное ежегодное спортивное мероприятие с нашим самым активным участием, — поделился с пресс-службой наукограда Кольцово 10-кратный чемпион России, многократный призер чемпионатов мира и Европы, чемпион Всемирных и Европейских игр среди мастеров по легкой атлетике, мэр **Николай Красников**.

По итогам соревнований представители легкой атлетики Кольцово показали

достойные результаты. Мэр наукограда взял бронзу в беге на 800 метров среди ветеранов спорта по группе «Мастерс». В беге на 800 метров среди женщин одержала победу Ника Сигунова. Мария Разгуляева заняла третье место в прыжке в длину. Егор Болкунов финишировал четвертым в беге на 60 метров. Марк Шнайдер победил в прыжке в длину.

Поздравляем всех призеров и желаем успехов в летнем спортивном сезоне!





Михаил Бастрыкин: «Цель в том, чтобы члены Союза пенсионеров могли развиваться»

В начале марта состоялось отчетно-выборное собрание местной общественной организации «Союз пенсионеров наукограда Кольцово».

Это второе собрание с момента создания организации. (Первые отчеты проводились в марте 2019 года.) Мероприятие посетило порядка 86 % от общей численности членов организации.

Кроме того, присутствовали почетные гости: глава рабочего поселка Кольцово Николай Красников, председатель правления региональной общественной организации «Союз пенсионеров России» Новосибирской области Ирина Чернышова, директор Центра спортивных сооружений Кольцово Вадим Ильющенко, директор лицея «Технополис» Константин Бацулин, председатель Совета ветеранов наукограда Кольцово Жанна Якушина.

В начале мероприятия собравшиеся посмотрели фильм, созданный бессмен-

ным режиссером Союза пенсионеров Сергеем Фурсовым. Фильм повествует о жизни организации за 10 прошедших лет, вбирающих в себя кадры событий и мероприятий, участниками которых были собравшиеся в зале люди.

С отчетным докладом выступил председатель Союза пенсионеров наукограда Кольцово **Михаил Бастрыкин**. Он раскрыл три основных точки опоры, на которых строится деятельность организации: цель и ее реализация, оценка действенности коллектива и наличие ресурса для выполнения цели:

— Цель в том, чтобы члены Союза пенсионеров могли развиваться как личности, приносить пользу обществу и не позволяли дряхлеть своему телу. Для реализации этой цели за первые четыре года мы научились решать социально значимые задачи муниципального и областного масштаба, заниматься патриотическим воспитанием детей, совершенствовать свое тело и дух в спортивных тренировках, соревнованиях.

В обсуждении доклада принял участие мэр наукограда **Николай Красников**, который в своем выступлении высоко оценил работу организации и предложил собранию принять решение о признании этой работы не «удовлетворительной», как принято, а «хорошей»:

— Наша задача — везде вас поддерживать. Думаю, что в ближайшее время вернемся к выбору помещения, будем вас расширять. Мы с вами идем к

большому юбилею. В следующем году — 50 лет «Вектору». Давайте активно повспоминаем в разных жанрах. Очень хотелось, чтобы Союз пенсионеров выявил такую группу, которая в этом бы могла поучаствовать. Дала бы интервью. Люди, которые на «Векторе» работали, с нами сотрудничают активно, поэтому давайте их беречь и не забывать.

На собрании прозвучали выступления активистов Союза пенсионеров, ответственных за волонтерскую работу по оказанию помощи военнослужащим на фронте, за культурно-массовую работу среди пенсионеров наукограда и за работу клубов по интересам. Прозвучал отчет Ревизионной комиссии.

Последним пунктом повестки собрания стало награждение. Активные члены Союза пенсионеров были награждены Благодарственными письмами главы р. п. Кольцово, региональной общественной организации «Союз пенсионеров России» Новосибирской области.

35 волонтерам, принявшим самое активное участие в оказании помощи участникам СВО, вручили Благодарственные письма председателя МОО «Союз пенсионеров наукограда Кольцово».

Как отмечают участники мероприятия, отчетно-выборное собрание прошло на высоком организационном уровне.

Председателем Союза пенсионеров наукограда Кольцово на новый срок избран Михаил Бастрыкин.



Кольцовцы стали четвертыми на X зимней спартакиаде пенсионеров

Финальные игры прошли в Кольвани. Поездку наших спортсменов организовала местная общественная организация «Союз пенсионеров наукограда Кольцово».



С 10 по 11 марта 2023 года в рабочем поселке Кольвань состоялся финал X зимней спартакиады пенсионеров Новосибирской области, приуроченной к 100-летию со дня образования государственного органа управления в сфере физической культуры и спорта, а также 80-летию победы в Сталинградской битве.

За победу сражались команды-победители зональных этапов X зимней спартакиады, в том числе спортсмены наукограда Кольцово.

— Финала X зимней спартакиады пенсионеров Новосибирской области кольцовские спортсмены золотого возраста ожидали с оптимизмом, но слегка тревожились. После блестящей победы в зональных играх в Чулыме в феврале наши доблестные спортсмены, занявшие призовые места по всем представленным видам спорта, понимали, что в финале им придется встретиться с сильными противниками, — поделилась с пресс-службой наукограда Кольцово член МОО «Союз пенсионеров наукограда Кольцово» **Татьяна Миклашевская**.

Как уточнили организаторы, в этом году впервые в истории зимней спартакиады пенсионеров на ее этапах выступили все 30 районов области и четыре городских округа.

Возрастные спортсмены состязались в волейболе, дартсе, стрельбе из пневматической винтовки, лыжных

гонках и шашках. Открыла череду спортивных дисциплин комбинированная эстафета. Кроме того, впервые в рамках областной спартакиады пенсионеров состоялся турнир по бильярдному спорту. Эти старты вынесли за рамки общепластного праздника и провели заранее в Новосибирске.



«Я переехала в Кольцово из Белгорода шесть лет назад, дочь живет в Новосибирске, хотелось жить так же комфортно, как и в Белгороде. Здесь очень уютно, я нашла работу... но уйдя окончательно на пенсию, переживала — чем заняться.

Вступив в Союз пенсионеров, открылось второе дыхание и жизнь приобрела новые краски.

Хочу выразить большую благодарность лично председателю Михаилу Ивановичу Бастрыкину и всем.

В Союзе пенсионеров проводят очень много спортивных мероприятий, большие возможности для участия в общественной жизни Кольцово, всем оказывают посильную помощь!»

Людмила КРАСНОВА, жительница Кольцово

— Всего в финале встретились 34 команды. На победу претендовали 350 участников. Борьба была жесткой, полной спортивного азарта. Каждый участник приложил максимум усилий, чтобы добиться наилучших показателей, — уточнила представитель команды, заместитель председателя МОО «Союз пенсионеров наукограда Кольцово» **Нелля Ощепкова**.

Команду Кольцово представляли лыжники, волейболисты, стрелки и игроки в дартс. Все спортсмены боролись с азартом и выложились на 100 процентов.

В личном зачете по максимальному набранному очкам I место заняла Любовь Трофимова, II место — Татьяна Кузнецова (дартс). По личным результатам III место разделили Анатолий Келин и Тамара Сыркина (лыжи).

По итогам соревнований, кольцовцы, оставив 30 команд позади, заняли четвертое место турнирной таблицы.

Учитывая накал борьбы, уровень подготовки соперников, среди которых много ветеранов-профессионалов спорта, это замечательный результат!

Областные спартакиады пенсионеров проводятся уже более десяти лет. Все эти годы возрастные спортсмены показывают пример того, как нужно жить, чтобы, несмотря на годы, оставаться бодрыми, подвижными, сильными и позитивными. Результаты, достигнутые кольцовской командой на X зимней спартакиаде, позволяют гордиться и вселяют уверенность в будущих победах!

Жители Кольцово присоединились к Здоровому субботнику

25 марта все желающие смогли узнать больше о своем здоровье и возможностях современной медицины на интерактивной выставке учреждений и компаний, которые предлагают товары и услуги для профилактики заболеваний, пропаганды красоты и ЗОЖ.

Идея Здорового субботника появилась еще в 2018 году. По словам ее создателя Ирины Овдиной, целью было привлечь внимание как можно большего числа трудоспособного населения к вопросам собственного здоровья, дать возможность пройти бесплатно и анонимно основные виды анализов.

— Людям среднего возраста, как правило, очень сложно выделить время для визитов к врачу. Многие упускают момент, когда в организме происходит сбой, начинает развиваться то или иное заболевание. Здоровый субботник как раз делает акцент на эту группу населения. Эта идея нам близка, Кольцово — всегда за здоровый образ жизни. Поэтому мы с удовольствием поддержали проведение акции и предоставили свои площади, — рассказал директор ЦССК, депутат Совета депутатов р. п. Кольцово **Вадим Ильющенко**.

Местом проведения первого Здорового субботника в Кольцово стал центр наукограда. С самого утра на площади перед КДШИ расположились специальные медицинские автомобили, в которых велась экспресс-диагностика здоровья — можно было пройти флюорографию, сдать кровь на ВИЧ, гепатит, ИПП, пройти исследование на раннее выявление онкологических заболеваний. В здании Физкультурного оздоровительного центра взрослым и детям были доступны консультации

офтальмолога, маммолога, трихолога, детского психиатра-психотерапевта, аддиктолога, детского нутрициолога и ряда других специалистов. Также проводились мастер-классы и мини-лекции, посвященные вопросам здорового образа жизни, оказания первой помощи и т. д.

Еще до официального открытия Здорового субботника на место проведения акции стали собираться люди самых разных возрастов. Цели у всех разные: кто-то хочет пройти абсолютно всех врачей, кто-то — получить консультацию специалиста, к которому очень давно собирался.

— Буду проверять всё — настроен на «полный техосмотр». И флюорографию надо, и зрение тоже, а то когда сижу на заднем ряду, ничего не вижу, — при-

нался пресс-службе наукограда Кольцово местный активист **Илья Кигель**.

— Пришла проверить родинки и папилломы. Очень довольна. Узнала всё, что хотела, врачи вежливые, всё понятно и обстоятельно объясняют, — поделилась с пресс-службой наукограда Кольцово жительница наукограда Кольцово, член Союза пенсионеров **Шинзада Галиева**.

По словам участников акции, получить информацию о своем здоровье на субботнике не только проще, чем сходить в поликлинику, но и психологически комфортнее.

— Здесь музыка играет, активности разные — лекции, мастер-классы, люди общаются. С семьями приходят, детьми. Совсем не так, как в больницах. Другое настроение. Конечно, и решиться на



анализы проще. Я, может, еще бы сто лет не стал сдавать кровь на гепатит тот же. Хотя сейчас это важно, — поделился житель Кольцово **Иван Николаев**.

Посетил Здоровый субботник и отметил значимость подобных инициатив мэр наукограда **Николай Красников**:

— Настоящее здоровье лежит в области профилактики, регулярных осмотров и диагностик. Поэтому я рад этой акции. Нашему наукограду, который занимается наукой о здоровье, она близка. И это направление мы будем развивать.

Всего участниками Здорового субботника стали более 300 человек. Следующая акция в еще более расширенном формате состоится осенью 2023 года и будет приурочена ко Дню Кольцово.

Кольцовские пловцы завоевали 10 медалей

18 марта в Барнауле состоялся краевой фестиваль по зимнему плаванию на озере Дружных.

В соревнованиях успешно выступили спортсмены из Кольцова, принеся наукограду 10 медалей за разные призовые места.

Зимнее плавание не входит в список официальных видов спорта. Поэтому соревнования проводились в рамках фестиваля, который собрал участников из шести городов Сибири: Кольцово, Барнаул, Новосибирск, Красноярск, Томск и Новокузнецк.

Наукоград Кольцово представляли три участника. Виктор Кончев — ученик 6 класса лицея «Технополис». Самый юный участник команды принес две серебряных медали. Глеб Иванов занял два вторых места и одно третье. И Роман Кончев — обладатель медалей за два первых места и три вторых.

Наградил победителей чемпион мира по плаванию в ледяной воде барнаулец Олег Чекушкин.

Участники соревнования не занимаются плаванием профессионально. Но в свободное время с удовольствием закаляются. Для одного из пловцов за-



калывание — ритуал, который укрепляет тело и дух.

— Я и мой сын не пловцы. Сын ходит на рукопашный бой, а я бегаю. Однако мы любим закаляться: плаваем в нашем Кольцовском озере, пока оно не замерзнет, примерно до 15 ноября... Когда уже и полынья затягивается. А потом начинаем обливаться водой у подъезда. Обливание водой для меня как духовное упражнение — одним ведром воды смываю те качества, от

которых хочу избавиться, а вторым ведром воды получаю то, что хочу обрести: здоровье, силу, радость, добро, благополучие. А сопутствующий эффект — это закалка, иммунитет и прочее. Вот так мы пришли в плавание, — поделился с пресс-службой наукограда Кольцово участник соревнований **Роман Кончев**.

Кроме того, кольцовцы стали обладателями кубка за третье место в командной эстафете — 25 метров.

Юные кольцовцы получили первые паспорта из рук мэра

20 марта в торжественной обстановке в зале заседаний администрации р. п. Кольцово мэр наукограда Николай Красников вручил паспорта восьми кольцовцам, достигшим 14 лет.

Глава р. п. Кольцово напомнил, что паспорт Российской Федерации — основной документ, удостоверяющий личность гражданина в нашей стране, который дает своему владельцу не только новые права:

— Одновременно с возможностями этот важный документ накладывает и серьезные обязанности. Поэтому я желаю каждому удачи и ответственности. Совершайте взрослые поступки, развивайтесь в выбранном направлении и никогда не останавливайтесь на достигнутом! — подчеркнул Николай Красников.

В присутствии первых лиц администрации и под звуки гимна нашей страны паспорт гражданина Российской Федерации получили: Кирилл Косовцов, Даниил Ратников, Алина Селедкова,



Александр Бердус, Елизавета Браун, Максим Ярошук, Вячеслав Шатохин, Кудратжон Худойбердиев. Теперь ребята стали полноправными гражданами России.

— Мы все создаем будущее нашей великой Родины. Быть

гражданином России — это большое счастье, огромная честь, — подчеркнула представитель регионального отделения российского движения детей и молодежи «Движение Первых» Анастасия Невеличко.

Получить первый паспорт в торжественной обстановке могут все школьники наукограда, достигшие возраста 14 лет. Для этого нужно обратиться в Миграционный пункт отдела полиции № 1 «Кольцово» (630559, НСО, р. п. Кольцово, 20).



Наталья Быкова и Ирина Суховольская удостоены региональных наград

В Государственном концертном зале им. А. М. Каца состоялась церемония награждения и праздничная программа в честь Дня работника культуры.

Ежегодно 25 марта в нашей стране отмечают профессиональный праздник люди особого склада, которые занимаются своей деятельностью исключительно по призванию и вдохновению и, как горящие маяки, увлекают зрителей в мир прекрасного.

В их честь в гостеприимном зале Новосибирской государственной филармонии состоялся торжественный прием, участие в котором приняли также представители власти и общественности Новосибирской области. Не жалея благодарности и теплых слов, они подчеркнули особую значимость каждодневного труда людей, чье призвание — служить культуре, нести в мир добро и свет.

Лучшие работники культуры Новосибирской области получили награды из рук главы региона Андрея Травникова.

В их числе — основатель и бессменный директор Кольцовской детской

школы искусств **Наталья Быкова**. Она удостоена почетного звания «Заслуженный работник культуры и искусства Новосибирской области».

Награда вручена за заслуги в развитии культуры и искусства, нравственном и эстетическом воспитании граждан, изучении и сохранении культурного наследия Новосибирской области, в подготовке квалифицированных кадров для организаций, осуществляющих деятельность в области культуры, искусства.

Наталья Петровна руководит КДШИ на протяжении сорока лет. Под ее чутким руководством заложены традиции школы, которая на данный момент образец для подражания во всей стране. Ученики школы — многократные лауреаты региональных, всероссийских, международных конкурсов. Высокопрофессиональный коллектив КДШИ — специалисты в области музыки, живописи,

хореографии — ежегодно получает награды за высокое качество подготовки выпускников и успешную конкурсную деятельность.

Будучи по образованию и призванию хормейстером, Наталья Петровна уделяет большое внимание формированию детского певческого голоса. Она — автор проекта по развитию и сохранению детского академического пения: открытого вокального конкурса среди солистов и дуэтов — учащихся ДМШ и ДШИ «Золотой соловушка в XXI век», который получил статус регионального и в 2019 году вошел в «Золотую книгу культуры Новосибирской области». Кольцовской школой искусств реализуется значимый проект «Классика — детям» (в нем участвуют все детские сады Кольцово — ребятам рассказывают о музыке, приглашают на дни открытых дверей, проводят концерты).

Наталья Быкова — обладатель множества наград и званий, среди которых «Почетный работник культуры Новосибирской области» (2011 год), лауреат «Золотой книги культуры» Новосибирской области в номинации «Верность призванию» (2008 год), победитель VII Всероссийского конкурса «Женщина — директор года» (2003 год), «Почетный житель Кольцово» (2015 год).

Также Андрей Травников вручил награду **Ирине Суховольской** — руководителю образовательного коллектива студии художественного чтения «Арт» МБУК КДЦ «Импульс». За особые заслуги перед Новосибирской областью в сфере культуры, искусства, сохранения историко-культурного наследия, кинематографии она удостоена звания «Почетный работник культуры Новосибирской области».

Ирина Владимировна — бронзовый призер III Культурной олимпиады Новосибирской области в номинации «Поэты» 2013 года, неоднократный



лауреат региональных поэтических фестивалей-конкурсов, более 30 лет преподаватель актерского мастерства высшей категории. За подготовку и

высокую результативность на высших форумах искусств и различных творческих состязаниях воспитанников студии художественного чтения «Арт» неоднократно отмечена благодарственными письмами губернатора Новосибирской области, министерства культуры Новосибирской области, главы наукограда Кольцово, Новосибирского государственного театрального института. В 2020 году с участием воспитанников студии «Арт» реализован социально-творческий проект «Читаем с «Импульсом»». Проект вошел в число победителей общественных стартапов «Со мной регион успешнее».

Поздравляем Наталью Петровну и Ирину Владимировну с заслуженными наградами и признанием профессиональных заслуг! Желаем всем работникам культуры творческих успехов, вдохновения, смелых идей и проектов. Пусть вам покровительствуют музы, а профессиональный путь будет легким и радостным. Спасибо за ваш труд!

Никита Ганус отмечен благодарностью руководителя верхней палаты российского парламента

Председатель Совета Федерации Федерального собрания РФ Валентина Матвиенко выразила благодарность Председателю комиссии по наказам и обращениям граждан Совета депутатов р. п. Кольцово Никите Ганусу.

Награда вручена депутату за большой вклад в развитие парламентаризма и активную общественную деятельность. С 2020 года Никита Ганус делегирован от губернатора Новосибирской области в Палату молодых законодателей при Совете Федерации Федерального собрания РФ. За три года проявил себя в работе двух комитетов палаты, активно внедрял поддержку молодых ученых в наукоградах РФ, а также продвигал создание аналога сельской ипотеки — научную ипотеку, поддерживал предпринимателя, работающего для нужд специальной военной операции, активно участвовал в сборе гуманитарной помощи.

— Благодарность для меня стала неожиданностью. У нас два сенатора и два молодых парламентария от региона. При любой возможности поддерживаем наш регион. В настоящее время вместе с сенатором Александром Александровичем Карелиным ведем работу по помощи нашим частям, находящимся в СВО,



— поделился с пресс-службой наукограда Кольцово **Никита Ганус**.

Также депутат подчеркнул, что Палата молодых законодателей — отличная площадка для обмена опытом между регионами. Молодые парламентарии прорабатывают острые социальные вопросы, вносят предложения по усовершенствованию законодательства, выступают организаторами множества мероприятий патриотической направленности.

Палата молодых законодателей при Совете Федерации создана в апреле 2012 года для содействия законодательной деятельности Совета Федерации и развития молодежного парламентаризма в нашей стране. Палата формируется из числа депутатов законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов РФ и (или) представительных органов муниципальных образований соответствующих регионов. Возраст ее членов на день включения в состав Палаты не должен превышать 35 лет. Координирует деятельность Палаты Комитет Совета Федерации по социальной политике.



Полгода бескорыстной помощи

23 марта 2023 года исполнилось ровно полгода с того момента, как в наукограде начал работу филиал общероссийского общественного движения «Золотые руки Ангела».

Праздничное мероприятие в честь знаменательного события состоялось в Кольцовской школе № 5. Поздравить волонтеров пришел мэр наукограда **Николай Красников**:

— Мы уже второй год живем в особом режиме. Всё это время кольцовские ребята выполняют свой гражданский долг вместе с другими россиянами. И очень многое зависит от того, как мы их поддерживаем. Поэтому я хочу поблагодарить всех за большую, колоссальную помощь, которая делается бескорыстно и по душевной доброте.

За вклад в волонтерское движение были отмечены самые активные общественники Кольцово. Почетная грамота администрации р. п. Кольцово за организацию филиала волонтерского движения «Золотые руки Ангела» в

Кольцово и возможность помогать фронту многим людям вручена Ольге Домрачевой.

23 сентября 2022 года жительница наукограда **Ольга Домрачева** узнала о «Золотых руках Ангела». Это общественное движение, которое по технологиям, согласованным с боевыми командирами и военными медиками, силами волонтеров делает носилки, сидушки-пятиточечники и другие нужные вещи. Оборудование и материалы закупаются на деньги спонсоров и пожертвования. Адресатам изделия передаются безвозмездно. Все участники движения, от кураторов до обычных волонтеров, работают без оплаты, на энтузиазме и желании помочь.

Ольга Домрачева предложила новосибирскому координатору «Золотых рук Ангела» Оксане Гринкевич организовать филиал в Кольцово. Депутат Совета депутатов р. п. Кольцово Сергей Сальников помог женщинам встретиться с мэром наукограда Николаем Красниковым.

26 сентября Ольга Домрачева, Оксана Гринкевич и учитель технологии и завуч Кольцовской школы № 5 Ольга Кошелева побывали на приеме у Николая Красникова. Он предоставил помещения для работы в Кольцовской школе № 5, лицее «Технополис» и МБУ «Молодежный центр Кольцово», а также помог с покупкой материалов и профес-

сиональной закрепочной машины для шитья носилок.

1 октября 2022 года прошла первая встреча по обучению изготовлению носилок. На ней были 12 человек. Работа закипела: нарезали стропу, изготовили специальные столы для сборки носилок. В МБУ «Молодежный центр Кольцово», лицее «Технополис» и Кольцовской школе № 5 волонтеры начали специальным образом переплетать и склеивать стропу — собирать носилки, готовить их к пошиву.

— Первые носилки мы шили на обычных бытовых машинах в кабине-технологии в Кольцовской школе № 5. На одно изделие уходило 3–4 часа. Потом приехали промышленные прямострочные машины, купленные для нас сотрудниками Новосибирского медицинского колледжа. Пошив одних носилок сократился до 1,5 часов. А когда приехала закрепочная машина, купленная администрацией р. п. Кольцово, и мы справились с ее сложной настройкой, время пошива носилок сократилось до 40 минут, — рассказывает пресс-службе наукограда Кольцово активный участник филиала «Золотые руки Ангела» Елена Черемушкина.

С 27 ноября волонтеры начали шить пятиточечники. Это многофункциональные складные сидушки для защиты от холода в полевых условиях. В чехол из водостойкой ткани вставляется вкла-



дыш из изолона — гидрофобного и теплоизолирующего материала. Стропы и липучки позволяют закреплять на себе пятиточечник в нескольких положениях. Технологически раскрой и сборка пятиточечника сложнее, чем у носилок, зато шить их намного быстрее.

В декабре 2022 года запустили производство маскировочных сетей в Кольцовской школе № 5, в январе 2023 года были готовы станки для плетения и в «Технополисе». С помощью таких сетей можно замаскировать технику, окопы, блиндажи.

— Для изготовления масксетей нужна рыбацкая сеть и полосы синтетической ткани подходящих расцветок. Технология изготовления проста, поэтому сети у нас плетут как взрослые волонтеры, так и обучающиеся 5-й школы и «Технополиса», — поделилась с пресс-службой наукограда Кольцово руководитель плетения масксетей в лицее «Технополис» **Галина Бутакова**.

Также в январе 2023 года волонтеры Кольцово начали делать окопные, или блиндажные, свечи. Из пустой консервной банки, картона и парафина изготавливается свеча, способная обогреть небольшое помещение, высушить одежду, подогреть чай или еду. Горит окопная свеча от 3 до 8 часов. Лить свечи можно дома, растапливая парафин на водяной бане на обычной плите. В коробки со свечами волонтеры вкладывают спички, иконки, пожелания, детские рисунки, сладости, полезные мелочи.

В начале февраля кольцовский волонтер Евгения Лукина ездила помогать в Белгородский госпиталь. Она рассказала, что там, как и в других госпиталях, острая нехватка валиков. Их также начали шить в наукограде. Поскольку валики важно сделать многоразовыми, чехлы изготавливаются из медицинской клеенки, обязательно без складок. Это позволяет легко дезинфицировать изделия.

В кольцовский филиал «Золотых рук Ангела» отовсюду обращаются люди, желающие организовать филиалы помощи в своих населенных пунктах. Так, жители Академгородка научились здесь собирать носилки, а представители поселков «Семейная сказка» и «Берёзовка» (Ордынский район) узнали технику плетения маскировочных сетей.

Волонтеры Кольцово уже изготовили и передали: 575 носилок, 726 сидушек-



пятиточечников, 24 масксети, 2686 окопных (блиндажных) свечей, 130 валиков.

В рамках празднования полугодия волонтерской деятельности Благодарности администрации р. п. Кольцово объявлены:

— **Оксане Гринкевич** — координатору движения «Золотые руки Ангела» в Новосибирске — за помощь в организации и работе филиала в Кольцово;

— **Ольге Кошелевой** — за консультирование и обучение многих кольцовских волонтеров;

— **Михаилу Бастрыкину** — за привлечение Союза пенсионеров к участию в работе волонтерского движения «Золотые руки Ангела».

Наград удостоились также те, кто активно поддерживал дея-

тельность волонтеров и продолжает подключаться ко всем волонтерским инициативам.

Сейчас в кольцовском филиале общественной организации «Золотые руки Ангела» состоят более 300 человек.

Если вы хотите стать волонтером, спонсором или организовать филиал помощи в своем районе, пишите координатору «Золотых рук Ангела» в Кольцово Ольге Домрачевой по тел./ WhatsApp: **8 (913) 780-37-22**.

В начале марта в числе многодетных матерей Новосибирской области Ольге Домрачевой также вручена региональная награда — знак отличия «За материнскую доблесть».





1 апреля, суббота

Юридическая консультация на тему «Можно ли получить какие-то компенсации за травму, полученную на улице?».

Где: Молодежный центр «Кольцово», р. п. Кольцово, 15, оф. 2.

Начало: 15:00.

Возраст: 18+.

Участие бесплатное.

Регистрация по QR-коду:



2 апреля, воскресенье

Страна «Мульти-Пульти» приглашает на сказочное межгалактическое шоу «Космобум». В программе: лазерное шоу, фантастические спецэффекты, море улетного юмора, ростовые куклы и артисты цирка.

Где: ДК «Кольцово», р. п. Кольцово, ул. Центральная, 10а.

Начало: 11:00.

Возраст: 0+.

Стоимость: 400–450 руб., дети до 4 лет бесплатно (на руках).

Билеты в кассе ДК «Кольцово» и на сайте kassy.ru.

Справки по тел.: +7 (923) 106-65-11.

2 апреля, воскресенье

Теневой спектакль по мотивам сказки Сергея Михалкова «Три поросенка» и русской народной сказки «Колобок».

Где: большой зал КДЦ «Импульс», р. п. Кольцово, 9а, оф. 2.

Начало: 11:00.

Возраст: 0+.

Стоимость: 100 руб.

Справки по тел.: +7 (383) 306-36-60.

Билеты можно приобрести, перейдя по QR-коду:



9 апреля, воскресенье

Спектакль «Дорогая Памела» в исполнении театра «Между нами». Детективная комедия по пьесе Джона Патрика в режиссуре Ларисы Ткаченко. В ролях: Ирина Тимофеева, Алексей Ткаченко, Светлана Киншт, Владимир Войццкий, Егор Зобнин, Артем Афонин и Анна Пахомова.

Где: ДК «Кольцово», р. п. Кольцово, ул. Центральная, 10а.

Начало: 18:00.

Возраст: 12+.

Билеты в кассе ДК «Кольцово».

Справки по тел.: +7 (383) 293-73-67.

16 апреля, воскресенье

Концерт популярной классики «От solo до tutti» филармонического камерного оркестра. Концертмейстер — заслуженная артистка России Юлия Рубина.

Где: ДК «Кольцово», р. п. Кольцово, ул. Центральная, 10а.

Начало: 17:00.

Возраст: 12+.

Справки по тел.: +7 (913) 953-05-20.



30 апреля, воскресенье

Фестиваль рабочих собак **DOGFEST**. В программе: конкурсы, соревнования, ярмарка, призы и подарки.

Где: пляж «Бумеранг», ул. Софийская, 15, к. 4.

Возраст: 0+.

Начало: 10:00.

Вход свободный!

Кинотеатр ДК «Кольцово» приглашает увидеть в апреле:

– мультфильмы «Моя фея — проказница» (0+), «Коты Эрмитажа» (6+);

– боевик «Джон Уик 4» (18+);

– триллер «Кукольник» (12+).

Режим работы кинотеатра: 09:00 до 22:00.

Точное расписание и стоимость билетов по тел.: +7 (383) 293-73-67.

Работы жительницы Кольцово Татьяны Киселёвой представлены в Якутии

С 16 марта в Якутии проходят Дни фестиваля лоскутного шитья «Душа России». 33 мастера из разных регионов страны, в том числе и Татьяна Киселёва из наукограда Кольцово, прилетели в Республику Саха для обмена опытом.



— Конечно, я очень ждала этой поездки. Здесь совершенно невероятная атмосфера, а творчество якутских мастериц достойно особого интереса. В масштабах всей нашей страны их культура лоскутного шитья уникальна, в ней очень сильны традиции. У якутян можно и нужно учиться бережному отношению к культурному наследию предков, — поделилась с пресс-службой наукограда Кольцово руководитель студии альтернативной моды **Татьяна Киселёва**.

Директор Международного фестиваля лоскутного шитья «Душа России» **Римма Быбина** на церемонии открытия подчеркнула, что название фестиваля определяет его главную идею — стремление показать глубинное понимание природы лоскутного шитья, отразить национальные традиции, характер и культуру народа:

— Добро пожаловать на фестиваль! Сегодня в Якутии мы представляем шедевры народного искусства, которые уже побывали во многих странах: в Китае, Корее, США, во Франции, в Люксембурге, на Тайване, в Узбекистане, Мексике и Японии. Произведения

мастеров украшали выставочные залы Московского Кремля, Гостиного Двора, Манежа. Культура народа — это его душа. Народное творчество отражает богатейшее этнокультурное многообразие, самобытность всех народов, проживающих на бескрайних территориях России.

В рамках фестиваля «Душа России» у талантливой модельера из Кольцово Татьяны Киселёвой состоялись два показа. Первый она провела 17 марта во Дворце культуры им. М. К. Аммосова в Намском улусе и вызвала горячий отклик у зрителей, многие из которых поделились своими эмоциями, в том числе и в интернет-пространстве:

— Как много в нашей дорогой матушке-России красивых женщин! Как же волшебны они своими руками умеют подчеркнуть свою красоту! — написала **Елена Салова**.

— Восторгу нет предела! Мастерам — дальнейших успехов! И блистайте на фестивалях! Красота лоскутного шитья вечна! — соглашается **Наталья Юрьевна**.

Помимо выставочной деятельности, для участников фестиваля организована целая серия интересных мероприятий: различные выезды по достопримечательностям, в том числе экскурсии в три величественные долины (Туймааду, Энсиэли и Эркээни), дегустация блюд национальной кухни (кумыс, саламат, строганина), групповое обучение игре на национальном инструменте хомусе.

— Большое впечатление произвело участие в куйууре — так называется традиционный для якутян способ рыбалки. Мы ловили карасей, ели из них очень вкусную уху и, конечно, запечатлели весь процесс на фото, — рассказала пресс-службе наукограда Кольцово Татьяна Киселёва.

Фестиваль «Душа России» завершился 25 марта. Лучшие работы в течение года будут путешествовать по странам и континентам, собирая новых участников и новых гостей.



Проект «Душа России» является сферой креативных индустрий и нацелен на развитие территорий регионов через организацию событийного туризма в России на основе народного творчества.



Лариса Иванисенко: «В сложное время искусство всегда дает силы»

В Кольцово много талантливых людей, которые проявляют себя в самых разных областях: спорте, науке, творчестве. Одна из них — художница Лариса Иванисенко. Под псевдонимом **Lariva** она создает картины мирового уровня.

Лариса Иванисенко состоит в Международном акварельном сообществе IWS Global Membership (International Watercolor Society) и Японском международном институте акварели. Регулярно участвует в международных выставках, акварельных фестивалях и биеннале в Италии, Великобритании, ОАЭ, Мексике, Индии, Японии, Америке и России. Ее работы занимают призовые места и хранятся в частных коллекциях во многих странах. О секретах своего успеха художница рассказала пресс-службе наукограда Кольцово.

— Лариса Николаевна, расскажите когда и как вы начали рисовать?

— Я родилась в небольшой казачьей станице Ставропольского края в

обычной советской семье. Моя мама была учителем географии и биологии в средней школе, а отец работал кино-механиком в местном Доме культуры. Именно он первым заметил во мне талант к живописи и долгое время советовал мне пойти учиться на художника-оформителя. Нередко он доверял мне оформлять киноафиши. И вся школьная художественно-оформительская деятельность (оформление стенгазет, плакатов, транспарантов и всего в этом роде) оказалась переложена на мои плечи. Но я не жаловалась, ведь мне нравилось этим заниматься. На первом курсе института я параллельно поступила в вечернюю художественную школу в Томске. Но изучение анатомии, научный кружок и обучение в меди-

цинском вузе практически не оставили мне времени ни на что другое. Поэтому повторно в живопись я вернулась лишь на четвертом курсе, снова поступив в художественную школу.

— Как долго вы живете в Кольцово?

— В 1984 году, после окончания вуза, я попала по распределению в Кольцово. Жила сначала во втором общежитии на АБК, там познакомилась со своим будущим мужем и там же вышла за него замуж. Жили мы сначала в красном уголке, а потом нам дали комнату в 11 доме. Работала я на «Векторе». Моя научная деятельность была связана с гематологией и биохимией. Однако мечта рисовать так никуда и не делась, поэтому я поступила на заочное отделение

ние живописи Народного университета искусств. Выполняла задания, отправляла их почтой. Потом родились дети и началась перестройка. Стало не до живописи и высокого. На передний план, по Маслоу, вышли проблемы выживания. С чем успешно удалось в итоге справиться. Сыновья к тому моменту выросли и пошли по стопам мужа — стали учеными.

— Как поменялась жизнь после перестройки?

— В целом, как и у большей части нашего населения, на тот период времени жизнь складывалась разнообразно. Из науки пришлось уйти, какое-то время занималась предпринимательской деятельностью. Но желание быть

Следующие пять лет я училась у него. Ему я обязана своим становлением художником-акварелистом.

— Почему выбираете именно акварель?

— На мой взгляд, акварель способна наиболее точно передавать импрессию или впечатление от увиденного. Акварель — это краски, которые немислимы без воды, являющейся живым проводником эмоции художника. В работе с ней кроется некоторое, можно сказать, сакральное действо. Акварель позволяет художнику, в отличие от, например, фотографии, запечатлевать на бумаге не только само изображение, но и весь тот букет или спектр эмоций, возникающих у художника в процессе создания

сматриваю, любуюсь растением, изучаю его строение, характер, фазы его роста, делаю многочисленные рисунки карандашом в различных ракурсах. Затем акварелью выполняю небольшие наброски, анализирую цветовую гамму и только после этого я приступаю к большой работе.

— Рисуете ли вы еще что-то, кроме цветов?

— Да, конечно, рисую. Любая поездка — это море впечатлений и эмоций, которые переносятся на акварельный лист бумаги. Кстати, на пленэры в Крым и на Алтай я ездила с известным акварелистом Сергеем Курбатовым, у которого многому научилась. Люблю писать натюрморты, портреты. А еще



художником так или иначе постоянно давало о себе знать. Китайский философ Лао Цзы говорил: «Путь в тысячу верст начинается с первого шага». Для меня таким первым шагом стал небольшой холст и шесть тюбиков масляных красок. На тот момент мне уже было за 50... К сожалению, мои самостоятельные попытки взять и начать сразу создавать шедевры провалились. Стала очевидна необходимость получения полноценного художественного образования. Судьба вновь оказалась ко мне благосклонна — мне посчастливилось пойти учиться к потрясающе талантливому педагогу, художнику и скульптору Владимиру Тоцкому, преподавателю Новосибирского государственного архитектурного университета. Именно он познакомил меня с акварелью и показал особенности академической живописи.

работы. Именно поэтому наибольшее впечатление от акварельных работ можно получить исключительно при просмотре вживую.

— В чем вы черпаете вдохновение?

— Наверное, нет на Земле женщины, которая бы не восхищалась или не любовалась цветами. И я не исключение. На протяжении уже многих лет я сама их выращиваю у себя на даче. К сожалению, их красота слишком недолговечна, а хотелось бы сохранить их шарм и очарование надолго. Главное — поделиться впечатлениями с другими. Рецепт прост: можно запечатлеть их. Лучше всего это позволяет сделать акварель. Моя работа над портретом (это не оговорка), именно над портретом, потому что я считаю цветы живыми, начинается с тщательного изучения природы. Я рас-

придумываю сказки и рисую к ним иллюстрации.

— Скажите, а в чем для вас главное предназначение искусства?

— В сложное время искусство всегда дает силы. В истории огромное количество таких примеров. Не зря говорят, что красота спасет мир. Вот и пытаюсь внести свой посильный вклад. А еще я надеюсь, что состояние счастья, возникшее у меня в процессе работы над своими акварелями, передастся через них зрителю.

— Вас можно назвать счастливым человеком?

— Я думаю, что да. Мне повезло, я следую за своей мечтой! А еще я очень благодарна своей семье и близким за их поддержку на этом пути.

Семиклассник из Кольцово выиграл томский чемпионат по тяжелой атлетике

14-летний Максим Шумских стал первым в двоеборье в весовой категории 55 кг.

4 марта в СК «Юпитер» прошел чемпионат Томской области по тяжелой атлетике. Участниками стали тяжелоатлеты мужчины, женщины и спортсмены старших возрастных групп (ветераны). В рамках чемпионата спортсмены боролись за медали в трех дисциплинах: рывок, толчок и двоеборье. Ученик 7 «В» класса Кольцовской школы № 5 Максим Шумских выступал в весовой категории 55 кг. Он стал первым с суммой двоеборья 136 кг.

Несмотря на юный возраст Максим Шумских уже обладает разрядом «кандидат в мастера спорта». Тренирует спортсмена отец — действующий спортсмен, отличник физической культуры и спорта, судья всероссийской категории, заслуженный тренер РСФСР, мастер спорта СССР по тяжелой атлетике, мастер России по пауэрлифтингу, многократный победитель и призер региональных и всероссийских соревнований, неоднократный чемпион России, Европы и мира, рекордсмен России, Европы и мира среди ветеранов **Юрий Шумских**.

— В зале Максим стал заниматься с того момента, наверное, как начал ходить. Сначала была общая физическая подготовка (ОФП) — работа на гибкость, подтягивание, отжимание от пола. С палочкой отрабатывал имитацию техники классических упражнений — рывка, толчка. Первый старт на соревнованиях



у него был в Бердске, в спорткомплексе «Вега». При собственном весе всего 20 кг толкнул 15 кг. Первый взрослый спортивный разряд выполнил в 11-летнем возрасте, в категории до 33 кг, — рассказал пресс-службе наукограда Кольцово отец спортсмена Юрий Шумских.

Сейчас Максим Шумских уже 8-кратный чемпион Новосибирской области. Практически на всех соревнованиях рядом с ним его наставник. На чемпионате Томской области по тяжелой атлетике Максим даже получил награду из рук отца.

— Меня пригласили на эти соревнования в качестве почетного гостя и судьи. Сына я, конечно, не судил, но попал в ту бригаду, которая награждала их поток. Поэтому лично вручал ему грамоту, — пояснил пресс-службе наукограда Кольцово Юрий Шумских.

После победы в Томске юный спортсмен не намерен почивать на лаврах. Уже в середине апреля он отправится на первенство Новосибирской области по тяжелой атлетике, посвященное памяти тренера, мастера спорта СССР Валерия Петровича Халявина в Маслянино, где будет выступать уже во взрослой весовой категории до 55 кг. В ноябре 2023 года кольцовца ждет Всероссийский турнир в Барнауле.

Отметим, что будущее Максим Шумских связывает не только со спортом. После 7 класса он хочет поступить в суворовское училище и стать военным летчиком.



В следующих выпусках



Информационная газета «Вести наукограда», № 28 от 29.03.2023. Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Сибирскому федеральному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № Ту 54 – 00932 от 18 февраля 2022 года. Учредитель: Муниципальное бюджетное учреждение «Центр информатизации наукограда Кольцово».

Адрес издателя и редакции: 630559, Новосибирская обл., р. п. Кольцово, д. 12, оф. 2. Телефон: +7 (383) 336-50-15. E-mail: pr@cink.info. Главный редактор: Сычев В. Ю. Отпечатано в типографии АО «Советская Сибирь» (г. Новосибирск, ул. Немировича-Данченко, д. 104). Тираж: 4 000 экз. Подписано в печать 29.03.2023, по графику — в 20:00, фактически — в 19:00. Распространяется бесплатно. При перепечатке материалов ссылка на «Вести наукограда» обязательна.